

# RAPORT

## Proiectul „Muzică și carte la bibliotecă”

*Finanțat de Direcția Generală Cultură și Patrimoniu Cultural al Primăriei Chișinău*

*Implementat de Asociația Obștească „Prietenii Bibliotecii Municipale B.P. Hasdeu”*

## Despre proiect

Biblioteca Municipală „B.P. Hasdeu” în parteneriat cu școlile de artă din Chișinău va realiza proiectul cultural „Muzică și carte la bibliotecă”. Proiectul a constituit o platformă de stimulare a creației tinerilor scriitori autohtoni îmbinată armonios cu muzica de diferite genuri, inclusiv pictura. Prin intermediul proiectului a fost promovată cultura lecturii și a dialogului literar-muzical dintre comunitatea chișinăuiană și comunitatea scriitorilor și muzicienilor.

*„Diversitatea evenimentelor au ajutat facilitarea accesului chișinăuienilor la animații culturale și plastice în cadrul spațiilor Bibliotecii Municipale „B. P. Hasdeu”.”*

Stimularea cunoașterii chișinăuienilor cu cele mai noi apariții editoriale semnate de scriitorii autohtoni, dar și a generațiilor de tineri muzicieni și artiști plastici, inclusiv integrarea acțiunilor culturale ale rețelei de biblioteci și a școlilor de artă în agenda municipală cu acțiuni non-formale interactive au fost de un real impact pentru viața culturală chișinăuiană.



14 februarie 2023

### Spectacol literar „Iulian Filip – între cărțile și părțile sale”

De Ziua Națională a Lecturii la Biblioteca Municipală „B.P. Hasdeu” a fost organizat spectacolul literar „Iulian Filip – între cărțile și părțile sale”. Scopul acestui program fiind promovarea lecturii în rândul tinerei generații și valorificarea operei scriitorului.

A deschis evenimentul primarul general al mun. Chișinău, Ion Ceban, care a citit un fragment din cartea „Urmele mele frumoase” de Iulian Filip. Au urmat recitaluri de poezie și înscenări teatralizate din creația scriitorului Iulian Filip, susținute de actori de la Teatrul Municipal de Păpuși „Guguță”, elevi de la Școala de Arte „Valeriu Poleacov” și elevi ai clasei a II-a „G” de la IPLT „Mircea Eliade”, coordonați de profesoara Larisa Gavriliuc.

Surpriza evenimentului a fost lansarea mascotei Bibliotecii Municipale „B.P. Hasdeu”-cartea. La final copiii au primit cărți cu autografe.

28 februarie 2023

### Gala Premiilor Bibliotecii Municipale „B.P. Hasdeu” pentru debut în literatură, ediția 2022



La 28 februarie Biblioteca Municipală „B.P. Hasdeu”, a organizat Gala Premiilor „B.P. Hasdeu” pentru debut în literatură, ediția 2022 – eveniment dedicat ilustrului scriitor și enciclopedist, Bogdan Petriceicu Hasdeu, născut la data de 26 februarie 1838.

## PROIECTUL „MUZICĂ ȘI CARTE LA BIBLIOTECĂ”

Cărțile au fost apreciate de un juriu constituit din scriitori consacrați, care colaborează cu Biblioteca Municipală „B.P. Hasdeu” și care au o bogată activitate editorială și literară și de reprezentanții administrației BM. Concursul a fost preconizat pentru trei genuri literare: poezie, proză și critică literară. Juriul a evaluat volumele de debut care au fost publicate în perioada ianuarie-decembrie 2022. La concurs au putut participa persoanele cu vârsta de până la 47 de ani, vârsta la care a debutat scriitorul Tudor Arghezi.

Acest concurs literar susține misiunea Bibliotecii Municipale „B.P. Hasdeu” – o instituție care captează tot ce este nou pe piața literară, dialoghează cu scriitorii contemporani și le propune o platformă de afirmare, iar cititorilor acestora un spațiu de lectură și reflecții, întâlniri cu autorii.

La finalul evenimentului a fost prezentată colecția brandului autohton „Coreli”, creată de designerul Corina Hamureac. În colecție au predominat cele două simboluri incluse în Lista Reprezentativă UNESCO a Patrimoniului Cultural – coverul și măștișorul.



3 martie 2023

**Lansarea cărții pentru copii  
„Alice și războiul culorilor” de  
Viorica Covalschi**

De Ziua Mondială a Scriitorilor, la Biblioteca Municipală „B.P. Hasdeu”, a avut loc lansarea cărții pentru copii „Alice și războiul culorilor” de Viorica Covalschi, volum editat în trei limbi: română, ucraineană și engleză.

Cu discursuri au participat scriitorii Dumitru Crudu, Claudia Partole și Lilia Calancea.

O atmosferă extraordinară au creat numerele artistice și dramatice prezentate de elevii de la Liceul de Creativitate și Inventică „Prometeu-Prim”, Liceul Teoretic „Orizont”, Filiala Ciocana, Instituția Publică Liceul Teoretic „Gheorghe Asachi” și Instituția Publică Liceul Teoretic „Nicolae Iorga”, care recitit poeziile ale scriitoarei Viorica Covalschi, dar au și interpretat cele mai populare piese ale compozitorului Eugen Doga scrise pentru copii.

Evenimentul a fost moderat de Maria Pilchin, critic literar.

6 martie 2023

### Prezentare de carte



În data de 6 martie la Biblioteca Municipală „B.P. Hasdeu”, a avut loc prezentarea de carte, ediții în limbile spaniolă și română, oferite din partea Consulatului Onorific al Republicii Columbia în Republica Moldova. Evenimentul a fost prilejuit celor 96 de ani de la nașterea scriitorului columbian, Gabriel García Márquez – laureat al Premiului Nobel pentru Literatură.

În cadrul evenimentului au participat cu discursuri: Ivan Pilchin, scriitor, vicepreședinte al Uniunii Scriitorilor din Republica Moldova, dr. hab. în filologie Sergiu Pavlicenco, profesor universitar, Maria Pilchin, poetă, critic literar și Elena Taragan, secția „Studii și cercetări”. Invitatul special al acestui eveniment a fost Ion Comanac, Consulul Onorific al Columbiei în Republica Moldova. Ne-au încântat cu lecturi publice, muzică și dans, elevii Liceului Teoretic „Miguel de Cervantes Saavedra” din Chișinău.

Evenimentul a fost moderat de Mariana Harjevschi, directorul general al BM „B.P. Hasdeu”.



21 martie 2023

### Recital de poezie – 21 Martie - Ziua Poeziei

De Ziua Mondială a Poeziei, Biblioteca Municipală „B.P. Hasdeu”, a organizat un recital poetic pentru a celebra poezia, și oamenii care o slujesc.

În cadrul acestui eveniment au participat cu recitaluri: Maria Pilchin, Ivan Pilchin, Carolina Dodu Savca, Victoria Fonari, Ronin Terente, împreună cu Moni Stănilă și Cenaclul Republica.

## PROIECTUL „MUZICĂ ȘI CARTE LA BIBLIOTECĂ”

Muzica și poezia se completează perfect. Acest lucru l-au demonstrat participarea în cadrul evenimentului a interpretului Ion Razza, care ne-a încântat auzurile cu un recital la chitară și Sergiu Droguș, saxofon. Un deosebit moment artistic au prezentat elevii din Instituția Publică Liceul Teoretic „Onisifor Ghibu”.

Evenimentul a fost moderat de actorul Nicolae Jelescu.

28 martie 2023

**Vernisarea expoziției de cămăși tradiționale „Hai să dăm mână cu mână”, semnată de Veta Ghimpu Munteanu**



La 28 martie la Biblioteca Municipală „B.P. Hasdeu” a avut loc vernisarea de cămăși tradiționale „Hai să dăm mână cu mână”, vernisaj din colecția personală a interpretei Veta Ghimpu Munteanu, solistă a ansamblului etnofolcloric „Tălăncuța”, membră a Uniunii Muzicienilor din Republica Moldova. Acest eveniment a fost dedicat Zilei Unirii Basarabiei cu România.

În cadrul acestui eveniment au participat cu discursuri: Mariana Harjevschi, directorul general al Bibliotecii Municipale „B.P. Hasdeu”, Varvara Buzilă, muzeograf, etnograf, Olesea Enachi, artist plastic, meșter popular, Ioana Căpraru, interpretă de muzică populară, Suzana Popescu, interpretă de muzică populară, Samanta Arap, jurnalistă, Zina Izbaș, jurnalistă, bibliotecară, Maria Pilchin, critic literar.



20 mai 2023

**Dubla lansare de carte „ABC-ul dezvoltării psihosociale” și „Povești terapeutice”, de Lilia Luchianenco**

În Sala cu Coloane a Bibliotecii Centrale a Bibliotecii Municipale „B.P. Hasdeu”, a avut loc dubla lansare de carte ABC-ul dezvoltării psihosociale și „Povești terapeutice”, de Lilia Luchianenco. În cadrul evenimentului au participat: Valentina Mîslițchi, dr. în pedagogie,

## PROIECTUL „MUZICĂ ȘI CARTE LA BIBLIOTECĂ”

conf. univ. UPS „I. Creangă”; Emilia Lapoșina, dr. în pedagogie, conf. univ. Moderatoare: Silvia Postoronca, poetă, director al Centrului educativ „Carul Cunoștințelor”. Copiii care frecventează Centrul educativ „Carul Cunoștințelor”, au încununat evenimentul cu mai multe momente artistice, dans, cântec și recital de poezie.

24 august 2023

### Medalion muzical – „Cântecul limbii române”



Biblioteca Centrală a Bibliotecii Municipale „B.P. Hasdeu”, a organizat în parteneriat cu Școala de Arte „Alexei Stârcea”, medalionul muzical „Cântecul limbii române”, dedicat Zilei Limbii Române. Evenimentul a avut loc în Sala cu coloane, unde invitați au recitat și cântat poezii dedicate Limbii Române.

Invitat special: Adriana Spunei, artistă de operă și muzică ușoară, profesoară de canto. În program au evoluat elevii Școlii de Arte „Al. Stârcea” și de la studioul Belcanto: Sofia Ghenciu, Amelia Onoi, Cristian Covrig, Gabriela Osoianu, Daniela Gojan, Nina Munteanu și profesoara de canto Adriana Spunei. În sală au fost prezenți peste 40 de persoane: părinți, buni și copii de la tabăra Solidaritate și pace, care s-au implicat în interpretarea cântecului „Copiii din țara Moldovei”.



19 octombrie 2023

### Lansarea de carte – „Metodă de cobză tradițională”

Lansarea volumului „Metodă de cobză tradițională”, autor Victor Botnaru, lucrarea fiind un material metodic-didactic pentru însușirea practică a artei de interpretare la cobza tradițională. Eveniment a fost organizat de Direcția Generală Cultură și Patrimoniu Cultural a municipiului Chișinău în parteneriat cu Biblioteca Municipală „B.P. Hasdeu”.

## PROIECTUL „MUZICĂ ȘI CARTE LA BIBLIOTECĂ”

În cadrul evenimentului au evoluat foștii și actualii studenți ai lui Victor Botnaru: Marin Ganciu, Viorica Ciubotaru, Stela Botez, Suzana Popescu, Ștefan Popescu, Nicolae Ciobănică, Maria Onica, Ana Sârghi și Ansamblul Cobzarilor din „Țărăncuța”, catedra de Muzică populară AMTAP.

În calitate de invitați au participat:

- Constantin Rusnac –Doctor Honoris Causa, Secretar general al Comisiei Naționale a Republicii Moldova pentru UNESCO
- Victor Ghilaș – Doctor habilitat, cercetător științific principal, Maestru în arte
- Varvara Buzilă - Etnograf și muzeograf, doctor în filologie, secretar științific la Muzeul Național de Etnografie și Istorie Naturală din Chișinău.
- Svetlana Badrajan – Doctor, profesor universitar AMTAP
- Vitalie Grib – Doctor în Arte, Șef catedră Muzică populară AMTAP
- Diana Bunea – Doctor, conferențiar universitar AMTAP.



5 decembrie 2023

**Dublă lansare a albumelor audio „Noapte de vară” și „Viața bate filmul”**

Dublă lansare a albumelor audio „Noapte de vară”, semnat de Camelia Florescu și „Viața bate filmul” de Bela Andrași, editate de Casa de Discuri Eurostar, a interpreților au ajuns în luna decembrie la Chișinău, ca un arc de pod al turneului său de promovare.

Biblioteca Municipală „B.P.Hasdeu” din Chișinău a organizat evenimentul și alături fiind artiști de pe ambele maluri ale Prutului care au acceptat să fie alături. Distingii invitați speciali care au vorbit despre albumele lansate, Svetlana Bivol, Diana Valută și Adrian Beldiman etc. În cadrul evenimentului au cântat: Ina Sturza, Sorina Lupu, Ionela Mardare Mirică, Liudmila Pamujac, Gabriela Știrbiu. Prezentator: Nicolae Jelescu.





27 decembrie 2023

**Serată muzicală – Acasă de Crăciun**

Biblioteca Municipală „B.P. Hasdeu” a consemnat ajunul sărbătorilor de iarnă printr-un concert la pian „Acasă de Crăciun” susținut de elevii de la Școala de Arte „Alexei Stârcea”, alături de profesoarele Tatiana Verbulskaia și Ala Gamureac. În cadrul evenimentului copiii au interpretat piese ale compozitorilor clasici precum Chopin, Mozart, Bach.

PROIECTUL „MUZICĂ ȘI CARTE LA BIBLIOTECĂ”

Bugetul

	<b>Sursele de finanțare a Proiectului Cultural Muzica si cartea la Biblioteca</b>	<b>Suma MDL</b>	<b>cota %</b>
<b>1</b>	<b>Directia Cultura - Primaria municipiul Chisinau</b>	<b>32000</b>	<b>46</b>
<b>2</b>	<b>Surse proprii</b>	<b>1400</b>	<b>2</b>
<b>3</b>	<b>Bibiloteca Municipala BP Hasdeu</b>	<b>36654</b>	<b>52</b>
<b>Total MDL</b>		<b>70054</b>	<b>100</b>

<b>RAPORT DE CHELTUIELI</b>					
<b>PRIVIND IMPLEMENTAREA PROIECTULUI CULTURAL</b>					
<b>MUZICA SI CARTEA LA BIBLIOTECĂ</b>					
<b>NR.</b>	<b>Denumirea</b>	<b>Unitatea de masura</b>	<b>Cantitatea</b>	<b>Pretul MDL</b>	<b>Suma MDL</b>
1	Microfon PD782	set.	2	5070	10140
3	Suport MSU007t	buc.	1	760	760
4	Suport DST120	buc.	3	360	1080
5	Boxa ELB12PRO	buc.	2	6120	12240
6	Cablu AC-XXMF/15	buc.	2	450	900
7	Microfon X1800S	buc.	2	405	810
8	Procesor Scarlett 2i2 Sudio	set.	1	5900	5900
<b>TOTAL</b>					<b>31830</b>